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(1) 6 सेमी. ᳞ास कᳱ धात ुकᳱ एक ठोस गोलाकार गᱶद को िपघलाकर एक शंकु के ᱨप मᱶ िजसके आधार पर ᳞ास 12 सेमᱭ. है ढाला जाता है | शंकु कᳱ ऊँचाई है ?
[A] 6 सेमी
[B] 1 सेमी
[C] 3 सेमी
[D] 7 सेमी
Answer : [C]
Explanation: गोले का आयतन = 4/3 *22/7 *r^3 =4/3 *22/7 *3^3 = 36 cm^2 शंकु का आयतन = 1/3 *22/7 (6)^2 *h =12 *22/7 *h h= 36/12 = 3 cm
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(2) 7 सेमी भुजा वाल ेघन से सबसे बड़ा गोला काटा गया है | गोल ेका आयतन होगा ?
[A] 179.67
[B] 278.67
[C] 458
[D] 256.78
Answer : [A]
Explanation: गोले कᳱ िᮢ᭔या = 7/2 सेमी गोले का आयतन = 4/3 *22/7 *(7/2 )^3 = 4/3 *22/7 *343/8 =179.67 सेमी^3
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(3) एक िपराᳲमंड़ के आधार का ᭃेᮢफल 57 sq cm है और ऊँचाई 10 सेमी. है तो उसका आयतन सेमी^3 मᱶ है ?
[A] 539 सेमी^2
[B] 236 सेमी^3
[C] 190 सेमी^3
[D] 739 सेमी^3
Answer : [C]
Explanation: िपराᳲमंड़ का आयतन = 1/3 (आधार का ᭃेᮢफल )*ऊँचाई =1/3 *57 *10 =190 सेमी^3
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(4) यᳰद एक ल᭥ब -वᱫृीय बेलन के आयतन औए उसके वᮓ पृ᳧ ीय ᭃेᮢफल का सं᭎या᭜मक मान बराबर हᱹ तो उसकᳱ िᮢ᭔या हᱹ ?
[A] 1 एकक
[B] 7 एकक`
[C] 9 एकक
[D] 2 एकक
Answer : [D]
Explanation: माना बेलन कᳱ िᮢ᭔या r और h ह ै| ᮧᳩानुसार बेलन का आयतन = बेलन का वᮓपृ᳧ 22/7 r^2 h =2*22/7 rh = 2एकक
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(5) दो गोलᲂ के पृ᳧ीय ᭃेᮢफल 4:9 के अनुपात मᱶ है | उनके आयतनᲂ का अनुपात होगा ?
[A] 2:3
[B] 8:27
[C] 7:89
[D] 3:45
Answer : [B]
Explanation: मानाᳰक एक गोले कᳱ िᮢ᭔या R तथा दसूरे कᳱ r ह ै| (4*22/7 *R^2 ) / (4?*22/7 *r^2 = 4/9 = R^2/r^2 = 4/9 (R/r )= 2/3 दोनᲂ गोलᲂ के आयतन का अनुपात
=(4*22/4 *R^3 ) /(4*22/7 *r^3 = (R^3 /r^3 ) =(2/3)^3 = 8:27
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(6) एक आयत कᳱ भुजाᲐ कᳱ माप करते समय उसकᳱ ल᭥बाई को 5% अिधक ले िलया गया और चौड़ाई को 4% कम | उसका ᭃेᮢफल ᭄ात करने मᱶ ᳰकतने % कᳱ गलती होगी
?
[A] 7.4/3
[B] 2/3
[C] 1/2
[D] 4/5
Answer : [D]
Explanation: % ᮧभाव =105*96/100 =100.8% %वृि᭟द =100.8-100 = .8% या 4/5
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(7) y का x% + x का y % =?
[A] 3 kaa xy%
[B] y
[C] xy kaa 2%
[D] 2
Answer : [C]
Explanation: Y क़ा X% +Xक़ा y% xy/100 +xy/100 =2xy/100 अथाᭅत् xy का 2%
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(8) ᳰकसी सं᭎या मᱶ स े10 घटान ेपर उस सं᭎या मᱶ 20% कᳱ कमी हो जाती है तो उस स᭎ंया का 60% ᭍या है ?
[A] 34
[B] 90
[C] 30
[D] 69
Answer : [C]
Explanation: 20%=10 60%=10/20 *60=30
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(9) 1 ᮧितशत का आधा ᭍या होगा ?
[A] 1.3
[B] 0.4
[C] .6
[D] .005
Answer : [D]
Explanation: 1% का 1/2,1/100*1/2 =1/200 =1/8
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(10) यᳰद x का मान y के मान से 25% कम हो तो y का मान x के मान से अिधक है?
[A] 189/9
[B] 34./7
[C] 334/78
[D] 100/3
Answer : [D]
Explanation: % अिधक = कमी /100-कमी *100 =25/75 *100 =100/3 %
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(11) जल से भरे एक पाᮢ का वजन 40 ᳰकलोᮕाम है जब वह आधा भरा होता है तो वजन 30 ᳰकलोᮕाम है | तो खाली पाᮢ का वजन ᳰकतना है |
[A] 23 kg
[B] 78 kg
[C] 20 kg
[D] 90 kg
Answer : [C]
Explanation: आधे भरे जल का वजन = 40-30 =10 ᳰकलोᮕाम पाᮢ का वजन =30-10 =20 kg
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(12) ᳰकसी स᭎ंया का दुगना करके उसमᱶ 9 जोड़ा जाता है इस ᮧकार ᮧा᳙ सं᭎या का ितगुना 75 के बराबर है तो वह सं᭎या है -
[A] 8
[B] 9
[C] 4
[D] 2
Answer : [A]
Explanation: माना वह स᭎ंया a ह ै3(2a +9)=75 6a +27 =75 6a =75-27 6a =48 a=8
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(13) 225 मीटर ल᭥बी रोड़ के बराबर मᱶ बराबर दरूी पर 26 पेड़ लगाय ेगय ेहᱹ इस दरूी के आर᭥भ मᱶ तथा अ᭠त मᱶ पेड़ लगाय ेगय ेहᱹ ᮓमागत पेड़ᲂ के बीच कᳱ दरूी ᳰकतनी है ?
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[A] 2 मीटर
[B] 9 मीटर
[C] 7 मीटर
[D] 1 मीटर
Answer : [B]
Explanation: 26 पेड़ᲂ के बीच मᱶ 25 बराबर फासल ेह ैअतः दो पेड़ᲂ के बीच कᳱ दरूी = 225/25 मीटर =9 मीटर
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(14) (1-1/3)(1-1/4)(1-1/5) ....(1-1/25 ) बराबर है -
[A] 1/56
[B] 2/25
[C] 7/90
[D] 5/43
Answer : [B]
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(15) (0.1*0.01 *0.001 *10^7) बराबर है
[A] 124
[B] 678
[C] 10
[D] 23
Answer : [C]
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(16) 13 का वह सबसे छोटा गुणज िजस े4,5,6,7 और 8 स ेभाग देने पर ᮧ᭜येक दशा मᱶ 2 शेष बचता है , िन᳜ है ?
[A] 1675
[B] 4563
[C] 2341
[D] 2522
Answer : [D]
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(17) 12, 18 का म.स. ᭄ात कᳱिजए -
[A] 2
[B] 6
[C] 9
[D] 12
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Answer : [B]
Explanation: 12= 2*2*3 18=2*3*3 दोनᲂ स᭎ंयाᲐ के गुणनखंड़ मᱶ उभयिन᳧ गुणनखंड़ =2*3 =6 अतः 12,18 का म.स. 6 होगा |

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(18) तीन घंᳯटया ंᮓमशः 18 स.े , 24 स.े एव ं30 से. के अंतराल पर बजती है ,9 बजे सुबह एक साथ बजना आरंभ ᳰकया, दोपहर 1 बजे तक कुल ᳰकतनी बार एक साथ बजेगी ?
[A] 88
[B] 41
[C] 90
[D] 34
Answer : [B]
Explanation: =360 से. =360/60 =6 िमनत repeatation कᳱ स᭎ंया =4*60/6 =40+1 =41 कुल repeatation कᳱ स᭎ंया =40+1=41
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(19) वह सबसे बड़ी स᭎ंया िजसके ᳇ारा 1657 तथा 2037 को भाग करन ेपर शेष ᮓमशः 6 और 5 रहत ेहै, होगी --
[A] 675
[B] 907
[C] 127
[D] 453
Answer : [C]
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(20) 2/3,5/6,7/12 तथा 1/9 का ल.स.प.᭍या होगा ?
[A] 2/9
[B] 3/8
[C] 70/3
[D] 67/6
Answer : [C]
Explanation: अभी᳥ ल.स.प. = 2,5,7 और 1 का ल.स./3,6,12 और 9 का महᱫम समापव᭜यᭅ =70/3
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